COMUNE DI TREPUZZI
CONSIGLIO COMUNALE DEL 17 NOVEMBRE 2022
PUNTO 2 O.D.G.
CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DELLE FUNZIONI E DEI SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI (ART. 30 DEL D.LGS 267/2000) PER L’ATTUAZIONE DEL PIANO SOCIALE DI ZONA 2022 – 2024 - AMBITO SOCIALE TERRITORIALE DI CAMPI SALENTINA – APPROVAZIONE. 
PRESIDENTE – Prego assessore. 
ASSESSORE CARETTO – Buonasera a tutti e a tutte. Stasera approviamo la quinta convenzione per la gestione associata dei servizi socio assistenziali dell’ambito territoriale di Campi Salentina, strumento fondamentale alla base dell’attuazione del quinto piano sociale di zona annualità 2022/2024 che è in corso di definizione e approvazione. La stipula di tale convenzione ha come fine lo svolgimento in modo coordinato degli otto Comuni dell’ambito di zona, delle funzioni, dei servizi e delle attività e degli interventi previsti nel piano sociale. Ha durata triennale, ma come recita l’Art. 6 di tale convenzione in qualsiasi momento i Comuni aderenti possono determinare l’individuazione di modalità differenti ritenute più idonee e funzionali alla gestione associata. Vi anticipo infatti che durante l’ultima cabina di regia del coordinamento istituzionale con le parti sociali e i sindacati, la parte politica presente a quel coordinamento ha espresso la volontà di intraprendere il percorso per trasformare la gestione associato in consorzio, che darebbe all’ambito sia autonomia giuridica che gestionale. In questa fase però abbiamo continuato con la convenzione perché i tempi erano ristretti, la Regione ha comunicato all’ambito solo due settimane fa che entro il 20 novembre doveva essere approvata la convenzione e successivamente il piano di zona che invece verrà approvato solo dal Comune capofila e quindi abbiamo deciso di andare con la gestione della convenzione anche questa volta. Vi ringrazio. 
PRESIDENTE – Grazie. Ci sono interventi? 
CONSIGLIERE NICOLACI – Allora, nulla rispetto alla convenzione che abbiamo già avuto modo di guardare insieme durante la commissione. La mia era più una riflessione sul discorso dei servizi sociali. Penso che siano un po’ il cuore del Comune, sicuramente la parte che si interfaccia maggiormente con i bisogni delle persone. Per cui il nostro auspicio, come già abbiamo detto, è che speriamo nell’arco di questi tre anni si possa avere un’assistente sociale non presa in prestito, ma che possa poi essere dell’organico del Comune. Io ricordo che diversi anni fa ne avevamo due, ovviamente un Comune molto grande, per cui l’idea e l’auspicio è questo. Anche rispetto all’assessorato, nulla ovviamente da togliere, però penso che sia ovviamente non dico il più importante, ma uno dei più importi. Per cui pensavo all’idea di avere una persona che si possa occupare a pieno dell’assessorato ai servizi sociali. Tutto qui. 
PRESIDENTE – Grazie. Ci sono interventi? 
ASSESSORE CARETTO – L’assistente sociale professionale di ambito non ci è stata prestata, ma ce ne è una in ogni Comune. E poi c’è anche l’altra assistente sociale che è qui tramite cooperativa che si occupa del segretariato sociale e quindi dell’accoglienza proprio del beneficiario. Dopo di che sì, ovviamente c’è bisogno dell’assistente sociale comunale, concordo in pieno. 
PRESIDENTE – Se non ci sono altri interventi passiamo al voto. 
VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 9
ASTENUTI – 4
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività. 
VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 9
ASTENUTI - 4
PRESIDENTE – Il Consiglio è sciolto. 
Si ascolta l’inno all’Europa 
PRESIDENTE – Prima di andare via volevo ricordarvi gli avvenimenti che ci saranno in questi giorni. Il 20 Le Vittime della strada. Il 21 nell’aula consiliare ci sarà la presentazione di un libro, ci sarà Maritati. Invece per il 25 novembre vi arriverà la locandina, abbiamo organizzato in aula consiliare, il 24, una rappresentazione teatrale a cura di Nord Salento Teatro. Il 25 mattina la compagnia Spazio Teatro andrà nelle scuole e parlerà della violenza di genere nell’opera lirica e ci sarà una performance di Gloria Giurgola nei due istituti comprensivi. Mentre il 25 sera qui ci sarà un convegno sulla tratta. Vi arriveranno le locandine. Buonasera a tutti. 
